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PROCÈS-VERBAL 
 

COMITE DE DIRECTION 
  

Réunion du :  
à :  

09 janvier 2024 
17h00 en présentiel 

 

Présidence :  M. Antonio TEIXEIRA  

Présents : 

Mme Dominique BOUSSARD 
MM. JUNGES Stéphane, Paul HERRERO, Patrick BASTGEN, Marc TERMINET 
(District 18), Patrick TROYSI (District 28), Marc TOUCHET (District 36), Philippe 
GALLÉ (District 37), Laurent LEGENDRE (District 41), Benoit LAINE (District 45), 
Jérémy BEAUJOUAN, Alain DESOEUVRES, Daniel GIRAUD, Hervé 
PORTENSEIGNE, Joël LEBLANC, Maurice BOUQUET, Jean-Paul GOUPY. 

Excusés :  MM. Bruno MARTINS et Jérôme MONOT (DTR). 

Assistent à la séance :  
MM. Michel REBRIOUX (responsable IR2F), Michel BONNICHON (Président de 
la CRA) et Maxime MALDENT (DAF).  

 
 

 
 

 

Le Président Antonio TEIXEIRA ouvre la séance à 17h10 et souhaite la bienvenue à tous les membres présents 
et se félicite de la présence de la quasi-totalité du Comité de Direction. 
 
Le Président de la Ligue fait un rappel de l’ordre du jour de Comité Directeur : 
➢ Rappel de la présentation effectuée par Monsieur AVEROUS Gil (Maire de Châteauroux) le 28 novembre 

2023 sur le projet de rénovation du CTR de Châteauroux, 
➢ Présentation du Projet de site unique à la « Petite Mérie » et Présentation du Plan de financement et 

du Prévisionnel (Atelier Olivier Striblen, ORCOM), 
➢ Autorisation donnée au Président de la Ligue d’organiser une Assemblée Générale extraordinaire pour 

déterminer le choix des Clubs entre les deux Projets,  
➢ Autorisation(s) à donner pour négocier l’acquisition du terrain de la « Petite Mérie » auprès d’Orange 

selon les modalités définies par le Comité de Direction. 
 

PRÉSENTATION DES DEUX PROJETS 
 
 

Rappel de la Présentation effectuée par Monsieur Gil AVEROUS, Maire de Châteauroux, lors du Comité 
Directeur du 28 novembre 2023 concernant le renouvellement du bail et la rénovation du CTR de 
Châteauroux : 
 
 La présentation sera annexée à ce Procès-verbal. 

 
Le Président de la Ligue souligne les deux points qui ont été déjà commentées lors du Procès-verbal du 28 
novembre 2023, mais sans aucun engagement à ce jour : 
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- La Fondation Blanche de Fontarce a proposé des solutions pour les activités de la restauration et de la 

blanchisserie (mutualisation) pour le Pôle Espoir et l’IR2F afin de diminuer les coûts supportés par la Ligue. 

=> Afin de comparer le gain potentiel, il est indispensable de détenir des propositions fermes et 

définitives. 

 

- La proposition d’une éventuelle cession des biens du CTR à la Ligue du Centre de Football, nous sommes en 
attente d’une proposition qui a déjà été refusée en 2020 => Cette offre est conditionnelle, obligation d’une 
validation juridique, mais surtout quel en sera le prix de vente ? 

 

Présentation du Projet Orléanais de site unique à la « Petite Mérie » par l’Atelier Olivier STRIBLEN : 
 

 La présentation sera annexée à ce Procès-verbal. 
 

Présentation du Plan de financement et du budget prévisionnel par Rémi PRUNIER (Cabinet ORCOM) : 
 

Après avoir répondu à l’ensemble des questions des membres du Comité de Direction vous trouverez ci-dessous 
une synthèse de la présentation faite par Rémi PRUNIER (Cabinet ORCOM) lors de ce Comité Directeur avec les 
données connues à ce jour et qui seront réactualisées pour une présentation au prochain Comité de Direction 
ainsi qu’à l’Assemblée Générale extraordinaire lors de la présentation des deux projets. 
 
Extrait synthétique de la présentation du Projet de financement Orléanais : 
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Présentation de la notion d’autofinancement : 
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Présentation de la Trésorerie prévisionnelle de la Ligue au 2ème semestre 2027 : 
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Présentation du Business Plan du Projet Orléanais (Hypothèse 1) : 
 

 
Présentation du Business Plan si renouvellement du bail à Châteauroux (Hypothèse 2 et 3) : 
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Synthèse des 3 hypothèses du Business plan 
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Le décret Tertiaire : 
Un texte ayant des incidences importantes pour l’avenir de nos infrastructures qui nécessiteront d’énormes 
travaux en cas de renouvellement du bail de Châteauroux. 
Afin d’atteindre les ambitions gouvernementales, l’article L.174-1 alinéa 3 du Code de la construction et de 
l’habitation dispose que « Tout bâtiment, partie de bâtiment ou ensemble de bâtiments soumis à l’obligation 
doit atteindre, pour chacune des années 2030, 2040 et 2050, les objectifs suivants : 
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Après ces diverses présentations et que nos invités aient répondu à l’ensemble des questions posées par les 
membres du Comité de Direction, ils quittent la salle afin de laisser place à des échanges entre les Membres du 
Comité Directeur. 
Après que chacun se soit exprimé, il est décidé de passer aux deux votes prévus à l’ordre du jour. 
 

Monsieur Marc TOUCHET (Président du District de l’Indre) désire que les votes aient lieu à bulletin secret. 
 

Le Président de la Ligue lui répond que ce mode de vote n’est pas prévu dans les statuts de la Ligue et qu’il désire 
un vote à main levée comme la plupart des membres du Comité de Direction afin que les Clubs aient 
connaissance de ces votes et de la prise de position de chacun. 
Le Président répond que la question a été posée au service juridique de la FFF et que le Secrétaire Général Patrick 
BATSGEN va nous faire la lecture de la réponse apportée : 
« Comme indiqué par téléphone à l’instant, difficile de te donner une préconisation, dans la mesure où rien n’est 
prévu sur ce sujet dans les statuts-types, en sachant que nous n’avons pas de jurisprudence en la matière. 
  

Dans l’absolu, si tout le monde en est d’accord, il pourrait être accepté de procéder à un vote à bulletin secret, 
mais à l’inverse il semblerait également possible de le refuser dès lors que l’article 13.7 des statuts-types, relatif  
au fonctionnement des réunions du Comité de Direction, ne prévoit pas expressément la possibilité de recourir 
au vote à bulletin secret. » 
 

 La majorité des membres du Comité de Direction ont décidé de voter à main levée. 
 
Les votes : 
 

- Autorisation donnée au Président de la Ligue d’organiser une Assemblée Générale extraordinaire pour    

déterminer le choix des Clubs entre les deux Projets,  

 Les membres du Comité Directeur ont voté à l’unanimité (18 voix POUR, 0 contre, 0 abstention) 

l’organisation d’une Assemblée Générale extraordinaire afin de déterminer le choix entre les deux 

Projets. 

Cette Assemblée Générale extraordinaire est prévue fin mars, voir le premier vendredi d’avril 2024. 
 

- Autorisation(s) à donner au Président de la Ligue pour négocier l’acquisition du terrain de la « Petite 

Mérie » auprès d’Orange selon les modalités définies par le Comité de Direction.  

Le Président de la Ligue souligne qu’il associera à cet appel d’offre Mrs Laurent LEGENDRE (Président du District 
du Loir-et-Cher) et Benoit LAINÉ (Président du District du LOIRET) avec la collaboration d’un Conseil d’un service 
juridique. 

 Les membres du Comité de Direction ont voté à la majorité l’autorisation donnée au Président de la 

Ligue pour négocier l’acquisition du terrain de la « Petite Mérie » auprès d’Orange selon les modalités 

définies par le Comité de Direction.  

 
Votes (18 votants) : 15 votes POUR, 3 votes CONTRE  
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Fin du Comité Directeur : 19h15 
 
 
 

   Le Président,                                                                                                                           Le Secrétaire Général, 
Antonio TEIXEIRA                                                                                                                  Patrick BATSGEN 
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